

Una ocasión de España

por JOSE ANTONIO.

El genio permanente de España ha vencido otra vez. Sólo el genio de España, de no ser el, ¿qué hubiera podido oponerse a la revolución antiespañola? Todos los instrumentos normales de defensa habían sido minados concienzudamente por los mismos que anhelaban el golpe. Dos años estuvieron en el Poder. Dos años aprovechados en triturar el Ejército, en carcomer de masones la máquina del Estado, en socavar con propagandas marxistas el ánimo de los llamados a empuñar las armas. Todo se dejó listo para que fallase cuando el ataque viniese desde fuera, movido por los mismos hombres de los dos años. El Estado español se hallaba en las mejores condiciones para ser vencido. Pues ¿y la sociedad española? Se dijera que el liberalismo, fuera de España no había pasado de ser un lujo intelectual; una especie de broma para los tiempos fáciles. Francia, por ejemplo, la que puso en más eficaz circulación el liberalismo, tiene buen cuidado de arribarlo en cuanto las cosas se ponen serias. En Francia no se juega con la Policía—de planta napoleónica—, ni con la ley—con guillotinas y Guyanas a su servicio—, ni con la Patria guarnecida de implacables Consejos de guerra—. El liberalismo sirve para charlar y para tolerar licencias superficiales. Pero en España, no; aquí lo habíamos tomado en serio. Las cosas esenciales estaban incógnitas, porque temíamos que el defenderlas demasiado resultara antiliberal. Nuestros políticos vivían en la constante zozobra de pasar por bárbaros si se desviaban de los figurines liberales. Así como palurdos invitados a una fiesta, se ponían en ridículo a fuerza de exagerar la finura de los modales. Nuestra sociedad se había contagiado del mismo espíritu. Por miedo a parecer inquisitoriales, todos nos habíamos pasado de europeos. Nadie se atrevía a invocar las cosas profundas y elementales como Religión o la Patria, por temor de parecer vulgar. Ni a manifestarse severo contra las fuerzas enemigas. La tolerancia llegó a ser nuestra virtud. De la Santa Inquisición y los maridos calderonianos vinimos a dar en la más ejemplar mansedumbre.

Así estaba preparada España cuando la anti España (marxista y separatista se desnucan contra Ella. Fuera de nuestro isote, joven todavía, qué reducida de defensa se atisbaba? Y sin embargo, a la hora decisiva, alzó del subsuelo de España la corriente multiseccular que nunca se extingue. Surgió la heroica y militar España; el genio subterráneo de España; el sentido serio y severo de la vida apto siempre para volver a mirar las cosas—a vuelta de aparentes trivialidades—, bajo especie de eternidad. Pero eso encarnó España como siempre bajo vestimentas marciales y en estilos espontáneos y guerrilleros.

Ahora bien; que nadie trate, ilegítimamente de arrogarse el triunfo. Cuidado con ese peligro, que ya está a la vista! Nos amarga una sucesión de parabienes al Gobierno, a los partidos ministeriales. A las gentes de "orden"... No se nos pase ni por un momento inadvertido lo siguiente: "como obediendo una consigna los amigos de la situación gobernante recargan más cada vez el lado SOCIALISTA de la revolución dominada, por lo cual estallará su matiz ANTINACIONAL." Es decir, oscurece el sentido nacional de la victoria para que ésta vaya cobrando un sentido ANTISOCIALISTA, BURGUES.

Toda nuestra vigilancia habrá de montarse contra una interpretación así. Si la lucha hubiera surgido entre propietarios y burguesía, ésta podría invocar ahora aunque nos doliera, el derecho del vencedor. Pero no han sido esos los términos en que se planteó la batalla. La batalla se planteó entre lo antinacional y lo nacional entre la anti España y el genio perenne de España. Este ha vencido; para él, el triunfo; pero no para nadie—clase o partido—que ahora se le quita apropiado.

Se ha vertido en estas fechas demasiada sangre española—sangre popular española—de soldaditos estoicos y alegres de guardias veteranos y oficiales magníficos, de gentes ligadas a nuestras tierras por una permanencia de generaciones y generaciones—para que todo redunde en el establecimiento de un orden burgués, con barbacanas de sindicatos obreros domesticados. No se ha combatido por eso. Nuestros soldados no han muerto por lo que es de todos: por España de desaliento y cobardía y abyecta conformidad en que vegetamos.

No hay perdón para los que quieran malograr el triunfo. Todo un esfuerzo así, reclama airadamente que se extraigan las últimas consecuencias. Otra cosa fuera estafar el caudal de sangre y de heroísmo recién descubierto. "Si ha triunfado el genio de España hay que entregar el botín y el trofeo al genio de España". Hay que entregar a España a su propio genio, para que la posea con amor y dolor, para que la devuelva las eternas palabras emudecidas, para que la fecunde, la temple, la alegre. En la madrugada del 7 de Octubre los viejos enloquecidos frente a la Generalidad llamaron otra vez—con su caña voz conocida—al alma profunda de España. Ella respondió trágica y heroicamente. No resulte ahora que fué invocada por una bagatela. No lo tolerarían las sombras de los muertos. Ni lo toleraríamos nosotros...

(Publicado en "Libertad" de Valladolid, el 22 de Octubre de 1934)

EN LA TRISTEZA DE LOS CAMPOS FRANCESES DE CONCENTRACION

PASA UN PERIODISTA POR UNO DE ELLOS—EL HORROR DE LA CONTEMPLACION Y EL DOLOR DE UNAS PALABRAS DESGARRADORAS.— EN PROVECHO DEL FRENTE POPULAR FRANCÉS.— NOSTALGIA DE LA PATRIA.

París.— Un periodista extranjero ha pasado por los campos de concentración, en los cuales se hacían más que se alojaban aquellos desventurados por la oleada roja en busca del que ellos creían seguro paraíso de la tierra francesa.

Ha podido presenciar cosas que llenan el alma de un dolor inmenso. Es allí la depauperación algo que oriza, la miseria algo que espanta.

Ha hablado con algunos de los que allí se encuentran confinados, bajo la vigilancia del frente popular francés que ve en cada uno un posible sujeto de explotación a la conveniencia de sus maniobras maquiavélicas. Entre ellos—entre los que no han querido alistarse a la legión extranjera francesa y entre los que no gozaban de las prerrogativas que confiere un puesto destacado y que, por consiguiente, viven con todo esplendor muy lejos de los campos en que han sido aislados los demás— reina la fermedad, domina el hambre, crece la desesperación y florece, aún entre los más recalcitrantes, el arrepentimiento.

La España nacional, vencedora en los campos de batalla y que vuelve a crear para sí y para sus hijos un estado de orden, de paz y de esperanza, es mirada desde estos campos de concentración con los ojos enviosos de quien contempla a lo lejos la tierra prometida y encuentra siempre un obstáculo infranqueable para alcanzarla.

Alguno de esos a quienes el gobierno francés tiene como prisioneros, ha mostrado al periodista los miserables pingajos con que cubren su cuerpo esquelético:

—No puedo comprarme ni siquiera medicinas— le ha dicho— y en los tres meses escasos que llevo aquí he estado enfermo más de mes y medio. Comprenderá Vd. que esto no se puede resistir. Desde el 23 de enero no me he desnutrido ni he dormido en cama. Vivo como un pordiosero y co-

mo peor pobre. En una choza de cañas y tela estamos alojados siete individuos: cuando llueve nos cala el agua hasta los huesos. Cuando hace viento, el peso de la atmósfera caliginosa nos vuelve neurasténicos y lloramos y reímos y gritamos sin saber por qué.

El intelix expatriado continuó declarando al periodista:

Si tales amarguras las sufríramos en España, en nuestra patria, las tomaríamos a cuenta la penitencia o el castigo que podamos merecer. Pero aquí, en Francia, en donde no se concibe nuestra prisión sino en provecho tal vez de bastardas intenciones del frente popular, vemos como la salud se pierde inútilmente.

Quisieramos retornar a nuestro país. Se han elevado hasta 20.000 peticiones de todo el campo. Pero nadie nos hace caso.

Alunos aconsejan la huida; otros la practican, y en cinco días han escapado hacia España unos 4.000. Mas, ¡Ay de aquel a quien cojan!

El desventurado prisionero terminó declarando:

—¿Qué categoría tendré yo para que se me considere como "emigrado"? ¿Es que soy yo alguno de esos peces gordos, "los compañeros" que tan hermosa vida se están dando? Cuanto dijo el pobre confinado en el campo de concentración al periodista, no era sino lo que el mismo periodista pudo ver a su paso rápido por aquel campo. La situación en que se hallan los concentrados es desastrosa. Los anhelos que les embargan el ánimo con el deseo de contemplar nuevamente el cielo de la patria, crecen más cada día en su afán...

Entre tanto el gobierno de París no cesa en sus dilaciones ante el deber ineludible que tiene de cumplir, en toda su integridad, el acuerdo que firmaron el senador Berard y el Ministro español de Negocios extranjeros General Jordana.

Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º : TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: P. GENERAL FRANCO, 118 : TELEFONO 1969

Año III : Núm. 635

Sábado 1 de Julio de 1939.— Año de la Victoria

Mañana llegarán fuerzas del Regimiento de Palma

En el vapor correo de Barcelona embarcan hoy hacia Palma esos soldados que salieron de Mallorca y tanto se han destacado en la gloriosa guerra de liberación de España. Es propuesto para una recompensa otro de los batallones, el Primero, del Regimiento palmesano. Se pide la Medalla militar para el cabo Andrés Isern

EL REGRESO DE UNAS FUERZAS

Mañana por la mañana, alrededor de las 11, en el correo de Barcelona, llegarán a nuestra ciudad, unos soldados heroicos pertenecientes al Regimiento de Infantería de Palma número 36.

Regresan a Mallorca, cubiertos de gloria, y con la satisfacción honda de haber cumplido en todo momento con disciplina ejemplar la misión que se les encomendó, dando pruebas de verdadero patriotismo y valentía.

Los soldados mallorquines, en su labor difícil y callada, han prestado a nuestra España querida servicios admirables, mereciendo en muchísimas ocasiones felicitaciones del Alto Mando, y de todos los Jefes y Oficiales que con ellos han convivido durante la Campaña Victoriosa.

Palma, y Mallorca entera, debe de mostrar una vez más su entusiasmo y cariño hacia los invencibles soldados de España, y tributarles el recibimiento triunfal a que son acreedores.

DISTINCION A NUESTROS SOLDADOS

En las Ordenes Generales de 11 de marzo y 18 de junio del corriente año, se citan en la primera como distinguidos el 1er. Batallón de este Regimiento y en la segunda la concesión de la Medalla Militar al cabo de dicho Batallón don Andrés Isern Horrach, cuyas órdenes se transcriben a continuación para buen ejemplo de todos y satisfacción de los interesados:

"División núm. 74. Estado Mayor. Orden General de la División dada en Navalcarnero a 11 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.

Art. único. DISTINGUIDOS. Por los méritos contraídos en las operaciones llevadas a cabo en la contraofensiva de Extremadura, se citan como distinguidas las Unidades de la División que a continuación se citan.

Batallón 1.º de Palma núm. 36. Día 11 de Enero de 1939.

A las 8'30 de este día el enemigo valiéndose de la densa niebla reinante, ataca fuertemente las posiciones de la loma del Alcornoque guardadas por este Batallón. A pesar del fuerte ataque y de la sorpresa recibida se rechaza con toda brillantez al enemigo poniéndole en franca huida, haciéndole muchos prisioneros y muchas bajas que abandonó a inmediación de nuestras posiciones.

Rechazado este ataque, que al parecer lo fué demostrativo, el enemigo, poniendo en acción un efectivo de unos tres Batallones y apoyado por una masa de ametralladoras llevó su esfuerzo principal sobre el extremo izquierdo del Batallón de Palma. Por esta parte atacaron los rojos con gran cantidad de guerrilleros al frente de ellos, cuyo único armamento era un saco terrero lleno de bombas de mano.

Enardecido el enemigo, se fué infiltrando, corriéndose por la vanguardia

que unía la Bändera de Soria con el Batallón de Palma.

La lucha adquiere desde entonces la máxima intensidad. Se combate, debido a la intensísima niebla, cuerpo a cuerpo. Grupos de milicianos son hechos prisioneros. Y a las 14 horas 30 minutos, después de seis horas y media de lucha, al retirarse la densa niebla que envolvía a los combatientes, y llegadas las reservas quedó resuelta la situación.

Esta acción fué de gran quebranto para el enemigo que nos dejó en el campo armas automáticas, fusiles y unos 20 prisioneros. Frente a las posiciones del Batallón quedaron más de 200 cadáveres.

Lo que de orden de S. E. se publica en la General de este día para conocimiento y satisfacción. El Teniente Coronel Jefe de E. M. Luis Durango. Hay un sello que dice. División núm. 74. Estado Mayor.

Es copia. Fontiverós (Avila) a 23 Junio de 1939. A. V. el Comandante Jefe Antonio Meneses. Rubricado.

UNA MEDALLA MILITAR

El Excmo. Sr. General Jefe del Cuerpo de Ejército del Maestrazgo en t. p. de 11 del actual dice lo que sigue:

"General Jefe Ejército Centro en t. p. fecha 7 del actual, me dice— S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales en escrito de fecha 5 del actual me dice: Como resultado de su escrito número 2 (Sección 1.ª Negociado Recompensas, de fecha 8 del anterior, he resuelto conceder la Medalla Militar al cabo del Primer Batallón del Regimiento de Infantería Palma número 36 D. Andrés Isern Horrach, por los méritos contraídos por el mismo y que a continuación se relacionan. Lo que participo a V. E. para su conocimiento y el del Cuerpo de Ejército del Maestrazgo, que formuló la propuesta de referencia, significándole que doy conocimiento de esta concesión al Ministerio de Defensa Nacional, para su publicación en el Boletín Oficial del Estado.

Méritos que se citan

El día 18 de septiembre de 1938, atacada de noche la posición que ocupaba, en Sierra Lavall, por fuertes contingentes enemigos, tuvo una distinguida actuación animando a su Sección, con gritos patrióticos, lanzando bombas de mano de pié en el parapeto y adelantándose hasta las alambradas en persecución de los atacantes, siendo recompensado con un premio en metálico, como el combatiente más distinguido de su unidad. El 4 de noviembre al atacar las posiciones enemigas al Sur de la Sierra de Pandols, constituidas por tres líneas de trincheras, rodeadas de triple alambrada y fuertemente fortificadas, este Cabo, a la cabeza de la Sección de Choque, se lanzó al asalto con bombas de mano, llegando al cuerpo a cuerpo, cogiendo 48 prisioneros y numeroso armamento y encontrando gloriosa muerte cuando animaba a su fuerza.

Es copia Fontiverós (Avila 22 de junio de 1939. Año de la Victoria.— El Comandante Jefe, Antonio Meneses. Rubricado.

Orden de la Jefatura

ART.º 1.º—Regresado de la Península, me hago cargo en el día de hoy de esta Jefatura Provincial, cesando en el desempeño interino de la misma el Secretario Provincial camarada Pablo Saiz Gralla.

ART.º 2.º—Establecido el horario intensivo de verano por disposición de esta Jefatura Provincial en las dependencias y oficinas de nuestra Organización, a partir del día 1.º de Julio, se trabajará únicamente por las mañanas de las 8 a las 14 horas.

Lo que se publica para general conocimiento. Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Palma 30 de Junio de 1939. Año de la Victoria.

El Jefe Provincial, C. BOLOQUI



He aquí un hermosísimo recuerdo de nuestras alas triunfales. El "bombardeo" avanza arrojando su carga sobre las posiciones enemigas.

La Romería de S. Marcial

Ayer celebróse en la solitaria parroquia de San Marcial, la típica romería, que logró reunir a gente de todos los pueblos de la isla.

Realmente los camiones que transportaban a los pasajeros, llegaban al real de la romería hasta los toques y los coches, automóviles y carretones tenían hospitalario albergue bajo las copas de los algarrobos y de los pinos, únicos árboles que crecen a la sombra de los muros de la Iglesia que, como se dice en la copla popular "—El glorios San Marcial— está dinse una garrigue..."

La fiesta típica, trazada este año bajo los auspicios de la Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. seguía el ritmo de las populares romerías viejas. Las payesas con sus rebosillos y volantes, trazaban los ritmos de nuestras danzas en la "revetla" y en el baile del día del Santo. Grupos folklóricos llegados de otros pueblos

aportaban a la romería la estilización, a veces demasiado arrevistada de los copeos y las mateixas.

Y al pie de la iglesia la tradicional feria de "siurells" y "gerres" hacia la delicia de la gente menuda. Esos blancos y tradicionales "siurells de San Marçal" estilizados de tipo prehistórico, grotescas figuras decorativas con sus rojos, verdes y azules, pincelazos con arte innato y sin lastres de Academias ni de Liceos.

Y los puestos de caramelos. Y el típico entoldado de saco y rama de pino en donde sirven horchetas y ga seosas.

Y entre todo ellos, llenándolo todo un gentío inmenso, llegado desde lejos a la romería.

Y en la iglesia, la vieja imagen del Santo, adorada por todos los romeros. Sus ropas pintadas, están ya descoloridas por el constante paso de las manos que quieren tocar y besar. La reliquia que sobre su pié derecho está expuesta es también símbolo de adoración.

Dejamos la Romería en hora avanzada. Aun se oían los sones de la chirrria y del tamborino. Las payesas seguían trazando sus danzas de piecitos. Unos viejos con los ojos semi-cerrados, recordaban...

AL VUELO

TRANSICION

Las tardes son ya agobiadoras. El sol ha estado cayendo hora tras hora con su invencible fuerza de fuego y de luz. Para nosotros se aproxima ya la tregua apacible de la noche.

Con el fin de contemplar la ida del Astro por detrás de Bellver, y gozar el triunfo momentáneo de la brisa, la gente sale de Palma por la brecha del Mirador. Allí es todo paz. Las cosas tienen un ritmo lento, sin estridencias. El sacerdote pasea con un libro de oraciones abierto, los niños juegan sin gritar y las conversaciones de los paseantes se adaptan al ambiente acariciante y místico del mar cercano y la Catedral dominante.

El estampido—ya casi olvidado—de un cañonazo y el sonar de una corneta, vuelven a recordar la milicia de la vida. Por unos momentos todo cambia y es lo rígido, lo enérgico lo que impera. Brazos en posición de saludo y cabezas altas, escuchando la voz de la corneta que parece repetirnos todos los días que tenemos Dios, Bandera y Caídos.

Son unos instantes al día. Solo unos instantes. Que nadie pregunte irónica y cínicamente hasta cuando va a durar esto. Que nadie se lamente del diálogo que tuvo que suspender, ni de la molestia del brazo mantenido en alto cuando el Sol se oculta.

UNA FELICITACION A AUXILIO SOCIAL

El Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y Ministro de Agricultura, camarada Raimundo Fernández Cuesta, ha dirigido a Mercedes Sanz Bachiller, Delegada Nacional de «Auxilio Social» la siguiente carta:

«He leído con el mayor interés tu libro-informe sobre la organización de «AUXILIO SOCIAL» en Madrid. Todo ello me ha parecido magnífico; veo por las cifras con que detallas comidas y auxilios prestados a cuantos lo han necesitado o se han acercado a vosotros solicitándolo, que no habéis omitido detalle ni trabajo para que nadie quedara desatendido.

Si no tuvieran tus servicios bastantes éxitos, ya logrados a través de estos dos años de guerra, éste sólo de Madrid, bastaría para acreditaros y haceros merecedores del agradecimiento total del país.

Te felicito con entusiasmo por tu gran labor y esta felicitación la harás extensiva a todos los magníficos colaboradores que te han ayudado y que te han hecho posible este éxito.

Os animo a laborar en las etapas de la paz con el mismo entusiasmo desplegado hasta ahora, para que sigáis nuestro servicio siendo una de las magníficas realidades de nuestro ideario,

GOBIERNO CIVIL

UNA NOTA DEL SR. GOBERNADOR

El Excmo. señor Gobernador Civil refiriéndose a los baños de mar ha hecho a los periodistas las siguientes manifestaciones:

Que se prohíbe terminantemente a los bañistas verse o desnudarse al aire libre, tomar el baño sin el bañador completo, requisito éste indispensable para poder tomar baños de sol en sitios que sean visibles desde vías públicas o caseríos, prohibiéndose asimismo acudir en traje de baño al restaurant o puestos de bebidas.

El señor Gobernador advierte que se halla dispuesto a castigar con severidad cualquier infracción a la moral en las playas que le sea denunciada por los agentes de su autoridad.

Igualmente nos manifestó que ordena a los establecimientos públicos, comercios, cafés, etc., que se abstengan de colocar en sus vitrinas o mostradores hojas carteles o pasquines que no se hallen previamente autorizados por este Gobierno Civil.

Esta mañana han cumplimentado al señor Gobernador, el Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Camarada Boloqui; el Presidente de la Junta Reguladora de Exportación, D. José Casanovas y el doctor don Miguel Ferrando.

Servicio de plaza para el día 1.º de julio de 1939. A. de la V. Jefe de día. — Comandante de Infantería don Francisco Mulet Carrió Imaginaria. — Comandante de Infantería don Rafael Lacy Gual. Visita Hospital. — 5.º Capitán de Infantería. De orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M.—MANUEL ALVAREZ DE SOTOMAYOR.

TOROS

Desde hace unos días se encuentra en Palma nuestro paisano el valiente matador de toros Jaime Pericás que el próximo domingo ha de actuar en nuestra plaza.

Jaime Pericás viene dispuesto a demostrar su calidad de torero y a poner de relieve que con justicia ocupa uno de los primeros puestos del escalafón taurino. Ello ha quedado justificado al ser incluido con tres corridas en el cartel de feria de Valencia.

Marcial Lalanda y Victoriano Laverna han llegado hoy sábado. El primero se asegura que viene resuelto a quitarse la espina, y el segundo a recordar la gran faena que hizo hace unos años con un toro de Muruve en esta misma plaza.

En la prensa llegada ayer leemos que Marcial Lalanda actuó el domingo último en Alicante toreando toros de Antonio Pérez Tabernero y obtuvo un éxito clamoroso. De uno de los dos toros cortó las dos orejas y el rabo, después de una enorme faena en la cual dice el periódico intercaló 27 pases naturales en tres series.

Esperamos que repita aquí la hazaña y que los tres maestros nos den una buena tarde de toros.

La Empresa recuerda que los señores que tienen hechos encargos de localidades deben recogerlos antes de mañana a la una de la tarde.

En la corrida del domingo no se pondrán a la venta los asientos del tendido número 8.

Las barreras, contrabarreras y de lanteras de tendido de los números 1 al 28 se venderán como sol y sombra.



FRONTON BALEAR HOY, SABADO Tardé a las 5:30: DEBUT DEL PELOTARI URRES-TARAZU BARRENECHEA—RICARDO ORTEGO I—SARASUA BEAIN—SOLOZABAL ANACABE—GOENAGA ORTEGO II—ARRATE ZURUTUZA—CARMELO ATANO—IRIONDO ZULAICA—TRECET Y quinielas Detalles por carteles y programas. Domingo por la noche partidos y quinielas.

Sociedad importante Compraría tres casas en Palma, bien situadas y gran torre señorial cerca el mar, desde Son Armadams hasta Cas Catalá. Razón: Paseo Generalísimo Franco, 118.-1.º

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

SANTORAL. — La Visitación de Ntra. Sra. y Santa María, mrs.

CUARENTA HORAS.—Comandan en la ANUNCIACION (santo hospital) en honor de la preciosísima sangre de Ntro. Sr. Jesucristo. A las siete y media, Misa de Comunión general. A las 10, 1.ª y 2.ª misa mayor solemne con sermón por el Rdo. P. Jaime Barceló Tauler, C. R. A las 12 exposición del Smo. Sacramento. A las 6 de la tarde, actos de coro y reserva de S. D. M.

Empiezan en S. Francisco, dedicadas a la Visitación de Ntra. Sra. A las 8 Novena del Bto. Ramón Lull. Por la tarde, a las 7 y media, Rosario, Novena solemne del Bto. Ramón Lull y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En la Misa mayor de la Sta. Iglesia Catedral Basílica, habrá sermón.

En la Parroquia de la Concepción (Arrabal) a las 7, Misa de Comunión general del Apostolado de la Oración. A las 8 Misa parroquial. Fiesta de S. Antonio de Padua y Comunión general de la Congregación de la Doctrina Cristiana. Por la noche, continuación del Mes del Sagrado Corazón con sermón, estación y reserva de S. D. M.

En el Socorro, a las 7, Misa de Comunión general para los Socios de la Guardia de Honor y devotos del Sagrado Corazón y peregrinos de San Salvador de Felanitx, con cánticos y armonium. A las 10 explicación del Evangelio. Por la tarde, a las 7 y media Misa de Comunión general para los Socios del Rosario Perpetuo y Terciarios de Sto. Domingo y función reglamentaria.

En los SS. Corazones, a las 7, Misa de Comunión general para los Asociados de los SS. CC. de Jesús y de María. Por la tarde después de rezado el Sto. Rosario Corona de Oro y plática.

VIDA DEL DEPORTE

BALEARES-ANTONIANA

Mañana domingo en el campo Son Canals, se celebrará el partido correspondiente al Torneo Liga Mallorquina, el cual dará principio a las 6:15 de la tarde.

Este partido promete ser entretenido y registrar precios populares.

CICLISMO

El próximo día 2 de julio se verificarán en el Velódromo de Artá unas interesantísimas carreras, en las que participarán los mejores corredores de la Isla, entre ellos, Bartolomé Flaquer, que a tan alto nivel colocó el ciclismo mallorquín por tierras peninsulares; y Francisco García, que en la actual temporada ha demostrado reunir cualidades que le permitirán codearse con los corredores de categoría.

Consiste el programa en:

- 1.ª—Desfile obligatorio. 2.ª—Series de velocidad, (3 vueltas). 3.ª—Carrera para principiantes, (40 v.). 4.ª—Final de Velocidad (3 v.). 5.ª—Carrera Italiana (Distancia 8 vueltas). Descanso. 6.ª—Carrera de Resistencia (100 vueltas).

Celebraríamos que el público cooperare al esfuerzo de empresa y corredores ya que ello redundará en bien del bello deporte del pedal, que a tan alto nivel supieron colocar, en tiempos pasados.

Gas y Electricidad, S. A.

Se pone en conocimiento de los señores obligacionistas de la Sociedad Alumbrado por Gas 5%, emisores de 1919 y 1920, que el sorteo celebrado el día 26 del actual ante el Notario D. Manuel Cerdó correspondió amortizar los siguientes títulos:

EMISION 1919
5, 36, 54, 60, 91, 107, 108, 168, 199, 207, 230, 237, 243, 249, 276, 291, 370, 394, 429, 461, 464, 467, 495, 504, 507, 524, 560, 562, 584, 600, 634, 686, 694, 721, 738, 739, 761, 763, 787, 793, 810, 826, 843, 888, 945, 948, 1007, 1096, 1130, 1200, 1208, 1291, 1317, 1326, 1327, 1388, 1397, 1410, 1439, 1454, 1461, 1480, 1521, 1531, 1540, 1547, 1607, 1621, 1648, 1650, 1660, 1664, 1684, 1697, 1717, 1727, 1748, 1762, 1769, 1778, 1788, 1848, 1850, 1872, 1890, 1982.

EMISION 1920
2034, 2076, 2128, 2160, 2232, 2235, 2250, 2272, 2310, 2312, 2327, 2335, 2349, 2358, 2377, 2401, 2404, 2429, 2453, 2508, 2532, 2576, 2598, 2676, 2677, 2696, 2718, 2723, 2779, 2823, 2833, 2877, 2922, 2988, 3037, 3058, 3088, 3089, 3091, 3092, 3114, 3117, 3176, 3178, 3180, 3188, 3199, 3212, 3214, 3232, 3272, 3289, 3293, 3327, 3372, 3406, 3412, 3416, 3457, 3534, 3565, 3593, 3616, 3617, 3680, 3693, 3702, 3707, 3736, 3737, 3744, 3765, 3775, 3785, 3796, 3804, 3810, 3824, 3829, 3886, 3892, 3923, 3925, 3968, 3973, 3992.

El importe de dichas obligaciones será satisfecho tan pronto sea autorizado por el Ministerio de Hacienda. Palma, 28 de junio de 1939. Año de la Victoria.

GAS Y ELECTRICIDAD S. A. L. M. Burguess, Director Gerente.

LA FIESTA DEL BEATO RAMON LLULL

Hoy, al comenzar en la Iglesia de San Francisco el solemne triduo dedicado a homenaje de la figura señera del pueblo mallorquín, Palma ha ido a postorarse a los pies del Beato Ramón, a quien debe la gloria de un nombre entre los bienaventurados y el orgullo de un personaje cumbre en la historia de la ciencia y de la poesía humana.

Juntamente con el pueblo han contribuido y contribuirán al esplendor de los actos en la fiesta del Beato Ramón Lull, nuestras autoridades representadas por la comisión gestora municipal que dando ejemplo a todos, quiere que la solemunidad revista el esplendor que merece el fundador del colegio de Miramar.

Seguindo este ejemplo, es de esperar que toda Palma se sume a los actos que van a celebrarse y que por todas partes ondeen banderas y colgaduras que bien merece la memoria del mártir de Bugia del solitario de Randa, del que con sus escritos labró un pedestal eterno sobre el que levantar con su propio nombre el de Mallorca y con su propio pensamiento el pensamiento mallorquín.

El día tres de Julio ha de ser fiesta grande para toda la ciudad.

Programa de la fiesta

Día 1 de Julio. Empieza por la tarde a las 7:30 el triduo al Bto. Ramón Lull, predicará el Rdo. D. Bartolomé Guasp, Pbro.

Día 3. Solemne Fiesta que la Excelentísima Corporación Municipal dedica al Bto. Ramón Lull. A las 8, Misa de comunión general para los cofrades, terciarios y devotos del Santo Mártir. A las diez y media, Misa mayor con asistencia del Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo. Predicará el Rdo. P. Rafael Ginart Baxzá, T. O. O. R.

La Capilla del Colegio Seráfico de la Poriúncula cantará una Misa a voces mixtas. Kirie, de Réfice; Gloria, de Ugarte; Credo de Massana; Sanctus y Benedictus de Pardos y Agnus de Réfice. Durante el Ofertorio, se cantará el Bone Pastor de Es-lava a 4 v. m. y al final de la función el Himno de Torrandell.

Por la tarde a las 7:30 rezo de la corona, novena y conclusión con sermón y trisagio a 4 v. m. En los intermedios, Himno al Bto. Ramón mártir a 3 v. m. de Thermignon; Himno al Apóstol de Miramar a 4 v. m. de B. Torres; Te Deum a 4 v. m. de Singerberger, y Tantum ergo a 3 v. m. de Tavoni y Laudate a faborción.

En la Sapiencia

El próximo día tres de julio, fiesta del Beato Ramón Lull, a las seis de la tarde, tendrá lugar en el Colegio de Nuestra Señora de la Sapiencia, una conferencia Luliana a cargo del Reverendo Señor Dr. don Sebastián García Palou, Economo de Sant Jordi y Colegial Habitual.

A este acto al que se le desea dar esplendor y realce, hemos sido atentamente invitados por el Rector y Colegiales.

NUEVO SERVICIO DE VAPORES

La Compañía Trasmediterránea establece, con carácter provisional el siguiente servicio de comunicaciones marítimas, entre Palma, Ibiza, Mahón y la península.

SALIDAS

De Palma para Barcelona, los lunes, miércoles y viernes, a las veintidós. De Palma para Valencia, los lunes, a las veinte. De Palma para Ibiza y Alicante, los jueves, a las doce.



EL TEATRO AZUL EN EL PRINCIPAL

Anoche en el Principal dió el Teatro Azul su primera representación en Palma de "La rosa del Azafrán", con escaso público. La obra elegida perjudica más bien que beneficia al Teatro Azul, que estuvo en general acertado en su actuación, y desacertado repetimos en la elección. Decorado y vestuario bien.

En la interpretación se distinguieron las camaradas Coll y Borrajo y los camaradas Valls, Muntaner y Vidal que fueron aplaudidos.

Esta obra, en la cual en la vecina isla, actuó el camarada Fuster de quien tenemos entendido cosechó grandes aplausos, anoche fué cantada por el cam. Vives que, en honor a la verdad, no se demostró como el Vidal de Luisa Fernanda, que tan merecidos y pródigos aplausos obtuvo. Quizás por no haberse cuidado estos pasados días su bonita y potente voz, ha perdido facultades, como así mismo el dominio de tablas a que tanto nos tenía acostumbrado ha sido mixtificado por cierto amaneramiento que le perjudica más que le favorece.

CARTELERA DIARIA

PRINCIPAL.—A las 22. La zarzuela LA ROSA DEL AZAFRAN por el Teatro Azul de la Jefatura Provincial de Propaganda.

LIRICO.—A las 3:30: FUGITIVOS EN CHICAGO.

BALEAR.—A las 3:30: Cine y ESPECTACULOS MULTICOLOR.

MODERNO.—A las 3:30: EL COFRE MISTERIOSO y EL CABALLERO DEL FOLIES BERGERE.

RIALTO.—A las 3:30: SEAMOS OPTIMISTAS y BAJO PRESION.

BORN.—A las 3:30: SUICIDATE CON MUSICA y EL PEQUEÑO VAGABUNDO.

PROTECTORA.—A las 3:30: ESTO ES MUSICA y EL NIÑO DE LAS COLES.



ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU Sociedad anónima Casa fundada en el año 1860

De Palma para Mahón, los viernes, a las diez y nueve.

De Palma para Cabrera, los martes, a las siete.

De Alcudia para Ciudadela, los martes y viernes, a las siete.

De Mahón para Barcelona, los martes y viernes.

LLEGADAS

El vapor correo de Barcelona tiene su llegada a nuestro puerto los miércoles, viernes y domingos, a las siete de la mañana.

El vapor de Valencia tiene su llegada los miércoles, a las siete.

El de Cabrera tiene su llegada los martes, por la tarde, a las cinco.

El de Alicante e Ibiza los lunes, a las siete de la mañana.

El de Mahón para Palma los domingos por la mañana a las siete.

El de Ciudadela para Alcudia tiene su llegada a este último puerto los lunes y jueves por la tarde.

Estos servicios, que como ya hemos dicho son provisionales están sujetos a cualquier variación que ordene la Superioridad.

LIRICO HOY, DESDE LAS 3:15 GRAN ACONTECIMIENTO

Fugitivos en Chicago

BORN

BOBY BREEN

en la película que llega al corazón

El pequeño vagabundo

BALEAR

TODOS LOS DIAS

8 atracciones

Fábricas de medio cristal y vidrio hueco

ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU

VIDA SOCIAL

AUTOMOVIL CLUB

Con motivo de la próxima actividad de San Cristóbal, el "Automóvil Club" en colaboración con el Automovilismo Militar, prepara ya el programa de festejos para el día de su Santo Patrono.

Está en proyecto la celebración de una verbena, que tendrá lugar en una de las terrazas de los hoteles de nuestra bahía en la víspera, y el día del Santo una misa solemne, a la cual serán invitadas todas las primeras Autoridades.

NOMBRAMIENTOS

Han sido nombrados Vicepresidentes 1.º y 2.º respectivamente, de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Baleares, el Rdo. don Francisco Sitjar, y don Rafael Blanes Tolosa.

Los mencionados señores, sustituirán al Excmo. Sr. don Bartolomé Pascual, Obispo de Menorca, y a don Antonio Font y Sbert.

MATRICULA DE HONOR

En los exámenes de tercer curso de Bachillerato, ha obtenido Matrícula de Honor el flecha, camarada Julián Juan Carrasco.

PRESIDENTE HONORARIO

El Generalísimo Franco, ha sido nombrado por la Junta Directiva del Círculo Mallorquín, Presidente Honorario de dicha Sociedad.

Con este motivo, la Junta ha recibido una atenta carta del Coronel Secretario de S. E., agradeciendo en términos efusivos el gesto de nuestro Primer Casino.

NATALICIO

El hogar del Sargento de Intendencia, camarada Pedro Bonnin, se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña.

VIAJEROS

Salió ayer para Mahón, el Delegado Provincial de Organizaciones Juveniles camarada Jose M.ª AMIN DELGAO.

También salió para la Isla de Menorca, el Alférez fiscal, camarada Gabriel Fuster Forteza. —Precedente de Barcelona, llegó ayer el camarada Francisco de Sales Oliver Vert, Auxiliar de Medicina de la Armada.

Igualmente llegaron el Arquitecto don Carlos Garau Tornabens; el Dr. don Luis Frontera Esteirich; don Antonio Oliver; don Salvador Navarro y señora; el Oficial de Telégrafos don Rafael Tomás y don Luis Ruiz y señora.

Por vía aérea han llegado, don Lorenzo Landez; don Antonio Ramón Catalá; don Rafael Barriain Bailero; doña María Luisa Loyola; don José María Lozaya Augé; doña Trinidad Lems Vicens e hijos; doña Manolita Sancho Pérez y don Ignacio Villalonga Castell; don Mateo Soler Serra; don José Puig Domenech; don Vicente Juan Serra; don Felix Escalas Chamení; don Rafael Serra Fleas; don José Roca Oliver; don Miguel Monjo March; doña Rosa Monjo Fuster; don Luis Matutano y don Mateo Escalas.

—Embarcaron ayer en el vapor correo de Barcelona don Jaime Ramón Maciá; don Bartolomé Simó Reus; don Ramón Cabrera Sala; don Lorenzo Payeras Torrella; don Juan Amengual; don Joaquín Coll Fuster; don Mateo Jaume; don Fausto Ferrer; don Joaquín Real Rullán; don Miguel Aguiló; don Sebastián Tous Sancho y don Joaquín Mesquida Oliver.

DE ARTE

El próximo sábado día 1.º de julio se inaugurará, en las Galerías Costa una interesante exposición Colectiva de Pintura Moderna Española.

HACIENDA

PAGO DE ALQUILERES

Autorizada la reanudación del pago de los alquileres correspondientes a los edificios arrendados al Estado, se interesa de todos los propietarios a quienes pueda afectar, se sirvan pasar por esta Intervención de Hacienda, con la copia del arrendamiento.

Palma 30 junio de 1939.—A. de la Victoria.

SEÑORITA! No le gusta llevar un Sweater original, de última moda algo que la de una nota personal y elegante, puede tenerlo a precios módicos 15 a 20 ptas. Informes.—En Avenida A. Roselló, 23-2.º

EXTENSO SURTIDO DE CARPETAS.—Clasificador, palanca y caja, Ptas. 4.50.



Jaime II, 78. Telf. 1732.

AYUNTAMIENTO

Ha celebrado sesión el Ayuntamiento presidida por el Alcalde accidental don Guillermo Cicerol y con asistencia de los gestores señores Roter, Hevia, Mesana, Bonet, Valdés, Sastre, Roca, Jorge Andreu, Coll, Salleras y Alebrn.

Han sido tomados los siguientes acuerdos:

Acta de la sesión anterior y cuentas por los diferentes servicios municipales han sido aprobadas.

Se pone de nuevo sobre el tapete el asunto de la Compañía Mallorquina de Tranvías, que quedó sobre la mesa en la sesión anterior, solicitando el cambio del actual servicio de tranvías por el de Trolley-Buses.

Leído el dictamen de la Comisión es completamente favorable a la solicitud de la referida compañía, diciendo que después de un detenido estudio y previo el asesoramiento técnico, puede afirmarse que el referido cambio ha de reportar un importante beneficio, pues no solo quedarán defendidos los pavimentos sino que el servicio, con la mejora de coches y el aumento de velocidad beneficiará grandemente a la población.

Por tanto propone que el Ayuntamiento conceda la autorización pedida.

Se acuerda. Son concedidos varios permisos para obras particulares, como se acuerda la petición de bordillo para construcción de aceras.

Se propone por parte del Ayuntamiento la adquisición de una parcela que formó parte de la prolongación de la carretera de Palma al Puerto de Sóller.

Importa 7.156'20 ptas. Se acuerda adquirirla.

A una instancia presentada por don Sebastián Covas Coll en la que solicita permiso para proceder a la construcción de un puente para cubrir un tramo del torrente de San Magín, se concede la autorización que solicita.

Se da cuenta de una instancia presentada por don Andrés Pol Colom-bás, como Delegado de Auxilio Social en la que pide que, debiendo realizarse obras en las diversas instituciones de la entidad, se le exima del pago de Arbitrios por el permiso de obras.

Se acuerda contestar que no es posible acceder a la petición por prohibirlo el artículo 319 del Estatuto Municipal.

Se autoriza la adquisición de 16 litros de alcohol neutro para las necesidades de la Casa de Socorro, cuyo importe es de 98'40 ptas.

La Comisión correspondiente da cuenta al Ayuntamiento de haber verificado gestiones con "Gas y Electricidad para dotar de luz pública a los caseríos de "Can Pastilla "Ses Cadenas", "Es Píllari", "Arenal" y "S'Aranjassa".

Las condiciones obtenidas son: el Ayuntamiento abonará 7 ptas. por mes y por cada lámpara de 40 W.

Es aceptado con carácter interino y hasta que se haga el nuevo contrato de alumbrado público de este Municipio.

Se da cuenta de una instancia presentada por la Relojería Española en la que expone que desde 1936 fué encargada para cuidar del Reloj de la Casa Ayuntamiento lo que hizo gratuitamente con fines patrióticos y pide que se le nombre relojero oficial con la asignación correspondiente.

A propuesta del Gestor don Jorge Andreu queda, dicho asunto, ocho días sobre la mesa.

A propuesta del Alcalde, se ha acordado que próxima la llegada de los soldados mallorquines que han luchado en la guerra contra el marxismo, que el Ayuntamiento en corporación vaya a recibirlos

PEREGRINACION A POLLENSA

La Pía Unión de Hijas de María y Sta. Inés de la Concepción de Palma, organiza una peregrinación al Santuario de Ntra. Sra. del Puig de las Hijas de María, para agradecer a Dios por medio de la Virgen el gran beneficio de la Victoria Española sobre el comunismo internacional y a la vez para honrar a María Santísima que en su imagen milagrosa del Puig de Pollensa honró la iglesia de la Concepción en las fiestas de la Victoria; irá en peregrinación de acción de gracias y de penitencia al indicado Santuario el día 2 de Julio de 1939. Año de la Victoria.

Programa

Día 2 de julio. — A las 7:15 en punto, salida de Palma en tren hasta Inca, en autocar hasta la falda del Puig.

A las 10, Misa solemne con sermón cantándose la de Angelis. A las 4 de la tarde, ejercicio solemne a la Virgen del Puig y despedida.

A las 5:3, regreso a Pollensa. Visita a la iglesia parroquial, estancia al Santísimo y canto de la Salve.

A las 7, salida de Pollensa para tomar el tren de las 8 en Inca.

CLINICA PENARANDA CIRUGIA GENERAL TELEFONO 1892

TEATRO PRINCIPAL

HOY DIA 1 A LAS 21'30 HORAS

DESPEDIDA DE LA TEMPORADA DEL TEATRO AZUL

FRANCISCO CANO en TRINI PICO

LOS CLAVELES

JOSE FUSTER en CATALINA COLL

La Rosa del Azafrán

Terminada la función habrá un servicio especial de tranvías para Porto Pi, Son Roca, Pont d'Inca.

MIRET, S. A.

COLONIALES, TORREFACCION DE CAFES, VINOS GENEROSOS, CERVEZA, VERMOUTH, FABRICA DE BEBIDAS GASEOSAS, JARABES Y LICORES DE TODAS CLASES



UETAM, 60 PALMA DE MALLORCA TEL. 1516

FUTBOL LIGA MALLORCA Mañana

BALEARES - ANTONIANA

CAMPO SON CANALS a las 6'15

Francisco Sureda Vidal

Médico Cirujano

ha trasladado su consultorio a la Calle S. Miguel, 149-1.º

CARTONES CAJAS DE CARTON FERRAGUT

Olmos, 100.—Tel. 1188. PALMA

FUNDICION MALLORQUINA S.A.
CASA FUNDADA EN 1880

Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soldadura Eléctrica y Autógena.

Bohlers, 1 al 9 - Tel. 1916
Palma de Mallorca

MERCEDES BENZ

COCHES y CAMIONES
Taller de reparaciones
Especialidad en Motores de Aceites pesados
Tel. 2937 Honderos, 22 PALMA

TEJIDOS B. BERGA

ANTIGUA CASA SERRAT

BRONDO, 5
Tel. 2127.

En breve: Sastrería y Uniformes militares

TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, S. A.

J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469
PALMA DE MALLORCA

Transportes combinados de domicilio a domicilio



AVISO IMPORTANTE

La extensa red de servicios combinados que tiene establecida esta casa, le permite el poder admitir envíos para cualquier punto de España.

Plaza de Toros de Palma

Mañana 2 de Julio, a las 5'30 tarde — Año de la Victoria

6 hermosos toros de Pérez Tabernero 6

Ganadería de D. Antonio Pérez de San Fernando

por las figuras del toreo

Marcial Lalanda
Victoriano Laserna
Jaime Pericás

Bilbao hace solemne entrega de un bastón de mando al General Aranda

UN VIBRANTE DISCURSO DEL PRESIDENTE DE AQUELLA DIPUTACION PROVINCIAL, Y LA SENCILLA Y SENTIDA CONTESTACION DEL HEROICO DEFENSOR DE LA MARTIRIZADA CIUDAD DE OVIEDO

Bilbao. — En el salón de actos del Palacio de la Diputación de Bilbao ha tenido lugar el solemne acto de ofrecer un bastón de mando costeadido por todas las diputaciones vascas al glorioso laureado General Aranda. A dicho acto, que revistió especial solemnidad, asistieron las autoridades y jerarquías de Bilbao y las representaciones de todas las diputaciones vascas.

El Presidente de la Diputación provincial de Bilbao ofreció, en nombre de las demás diputaciones de la región el bastón de mando al laureado General Aranda con sentidísimas palabras, diciendo que Asturias, Navarra, Vasconia y Guipúzcoa testimoniaban con ello la admiración que sienten por el General Aranda, por su gran valor y amor a España. En esta cruzada emprendida por el Caudillo invicto salvador de la Patria—dice el Presidente de la Diputación de Bilbao— tuvisteis como empresa trascendental el defender la unidad bendita de estas tierras como Pelayo inició la unidad con la Reconquista española. El mundo entero admira hoy nuestra gloriosa epopeya que terminó con la victoria total de nuestras armas y que tuvo como uno de sus episodios más culminantes el que V. E. escribió en la defensa de la Ciudad Mártir con vuestro espíritu y heroísmo, y que se continuó por las tierras de España en la marcha triunfal que terminó en aquella magnífica ciudad de Valencia que surge como una joya del Mediterráneo.

Nuestra gratitud hacia V. E.—terminó diciendo el Presidente de la Diputación de Bilbao— será eterna. Nuestro afecto hacia V. E. quedará para siempre en nuestras almas. Por esto la diputación de Bilbao tiene el alto honor de entregaros el símbolo de vuestra autoridad que persiste siempre al servicio de Dios y del Caudillo de España. ¡Viva España! ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

El General Aranda contestó con un bello discurso al pronunciado por el Presidente de la Diputación de Bilbao, empezando por agradecer este homenaje que le tributan, homenaje inmerecido—dijo el General Aranda— pues como soldado que soy, no he hecho más que cumplir con mi deber.

A continuación dijo que los hombres que han servido a España en la guerra hasta la victoria, continuarán

serviéndola en la paz. Lo que triunfó — continuó diciendo el laureado General — ha sido la fé. Todo lo que pasamos los hombres que allí estábamos y todas las vicisitudes que sufrimos defendiendo la Ciudad Mártir, nos han servido de acicate para seguir sirviendo a España en la obra de la paz. Terminada la guerra lo que hay que hacer es dar a España nuevos rumbos. Por estos rumbos nuevos trazados por el Caudillo seguiremos.

Se refiere luego el General a la unión entre los españoles y dice que no se puede permitir que en España haya hombres que vayan por distintos caminos. Unión y disciplina—dijo el General Aranda—porque con unión y disciplina se logran los más grandes empeños. La unidad de España es la unidad de destino y con esta unidad de destino haremos una España grande. Y con la España grande, vendrá la España libre con que todos soñamos. Sigue ensalzando la España Una, Grande y Libre

que es la que deseaban nuestros Caídos y la que harán todos los españoles.

Se refiere a la ofrenda del bastón de mando y dice que este símbolo de mando lo acepta para depositarlo a los pies de Dios.

Dirigiéndose a los asistentes al acto, dice que confíen en Dios, en el Caudillo y en el risueño porvenir de nuestra Patria. Les exhorta a que se amen unos a otros y desaparezcan para siempre las luchas de clase y dice que sin tener en cuenta que existen más altos y más bajos, está por encima de todo el pensamiento supremo de Dios.

Recuerda el gran orgullo que siente de ser español y afirma solememente que los que lucharon por la grandeza y unidad de la Patria, para mantener esta unidad y esta grandeza.

Termina con estas palabras: Que Dios salve a España y Dios os bendiga. ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva nuestro Caudillo Franco!

SE HALLAN EN LA CAPITAL PORTUGUESA NUESTROS DISCIPLINADOS FLECHAS NAVALES

Lisboa. — Anteayer tarde, a bordo del "Ciudad de Alicante" llegaron a esta capital, 607 flechas navales a quienes se les tributó un magnífico recibimiento.

Acudieron al muelle un representante de la embajada en dicha capital y otras autoridades así como los muchachos de la organización similar portuguesa quienes recibieron a sus camaradas españoles con todo entusiasmo.

El comandante del "Ciudad de Alicante", recibió a bordo de dicho buque a las autoridades declarando

que era para él un motivo de gran satisfacción esta visita a Portugal, de cuya nación tantos beneficios recibimos durante la guerra.

Ayer mañana los Flechas hicieron una visita al monumento de los Caídos durante la Gran Guerra depositando al pie del mismo una magnífica corona de flores naturales que llevaban aprofeso de España. Entre los muchachos portugueses y españoles reina la mayor confraternidad. El comandante por la tarde devolvió la visita a las autoridades.

EL MINISTERIO DEL RAMO DISPONE LA RENOVACION DE LA JUSTICIA MUNICIPAL

Por el Ministerio de Justicia se ha dado una nota sobre renovación de cargos en la justicia municipal en la que se dice que se trata de una delicada empresa la de renovación de estos cargos. Los cargos de fiscales y jueces municipales tienen una importancia extrema porque ellos son los que han de regular las disensiones entre los vecinos y regular la vida jurídica local.

La orden de 14 de Mayo del año actual dictada por el Ministerio de Justicia y aparecida en el Boletín Oficial de día 23 está encaminada a demostrar el interés que tiene el Estado para que estos cargos sean desempeñados por personas idóneas y que en las propuestas para dichos cargos deben tenerse muy en cuenta la moralidad de los presupuestos así como su adhesión incondicional, entusiasta y sincera al Glorioso Movimiento Nacional.

A tales fines deben tener muy en cuenta las Audiencias provinciales, encargadas de hacer los nombramientos y los jueces de primera instancia que deben formular las propuestas

de que conste claramente la lealtad de los nombrados y el no haber pertenecido a partidos frente-populistas ni haber estado afiliados a organizaciones socialistas u obreras marxistas que siempre sembraron odios entre sus hermanos.

En esta selección cuidadosa deben ayudar todas las personas que sientan el engrandecimiento de España a fin de que tales nombramientos recaigan sobre personas de reconocida solvencia moral y política denuncian do todas las acciones u omisiones de los designados en relación con su anterior conducta.

Para evitar que dichos nombramientos recaigan sobre quienes no deben recaer y para impedir que puedan filtrarse en nuestras organizaciones nuestros enemigos es preciso que todos los españoles ayuden en su labor a los que han de proponer o nombrar para estos cargos y denunciar cuanto sepan de aquellos individuos que puedan presentarse como sospechosos, lo cual es deber de todos los españoles que aman a su Patria.

NORMAS OPORTUNASSE HAN DICTADO PARA EL LICENCIAMIENTO DE MILITARIZADOS

Burgos. — El Boletín Oficial del Estado correspondiente al día de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Ministerio de Industria y Comercio. — Orden reanudando provisionalmente la línea Mediterránea al Plata para lo que se autoriza a la casa naviera Ibarra y Compañía, que la efectuará en el buque "Cabo San Antonio".

Ministerio de Defensa Nacional. — Licenciamiento de militarizados: Dando normas para el licenciamiento de personal militarizado.

En vista de consultas formuladas a esta Jefatura como consecuencia de las órdenes de licenciamiento de los distintos reemplazos publicados en el Boletín Oficial y teniendo en cuenta que en las mismas se dispone que el personal licenciado marchará desde los puntos en que se encuentre a los de su residencia, enviándose por las unidades a las plazas mayores de los regimientos o cuerpos a que pertenezcan administrativamente relación de dicho personal con indicación de los puntos de residencia, deben considerarse licenciados y terminada automáticamente su condición de militarizados sin necesidad de otra declaración expresa, el personal de dichos reemplazos a quienes se concedió militarización por esta Jefatura, así como de los sucesivos, a medida que se vayan licenciando éstos. Las industrias y servicios a estos efectos de licenciamiento formularán por cada reemplazo, duplicada relación del personal que se desmovilice por pertenecer a los reemplazos que se licencien con indicación del punto donde residan o deban residir.

Las anotaciones en la cartilla militar del punto donde fijan su residencia como licenciados que no puedan hacerse por el Cuerpo o Caja de Reclutas, podrán hacerlas los gobernadores o comandantes militares de la localidad en que se encuentren y a falta de presentación, los alcaldes, una vez empezado el licenciamiento.

Las relaciones que formulen las industrias y servicios, se cursarán a las subsecretarías de los Ministerios, jefaturas de fabricación, delegaciones de las intendencias, comandancias de marina, gobiernos militares, estados mayores del aire o direcciones de servicios, por cuyo conducto se hubiese tramitado la militarización. Estos organismos conservarán un ejemplar para comprobación remitiendo otro al cuerpo y en su defecto a la Caja a que perteneciese el interesado para que proceda en la forma que señalan las ordenanzas de licenciamiento.

ROPA BLANCA Y DESINFECTADA OBTENDRA USANDO

LEJIA ELECTRA



B. COMAS SOCIALES LA PUENJA

Los oficiales que vayan licenciándose pasarán a engrosar la escala de Complemento

Se reunió ayer en Burgos el Consejo de Ministros, tomando entre otros importantes, el precedente acuerdo. La tasa del trigo a partir de hoy hasta 1940. Los títulos de la Deuda robados o desaparecidos. Sobre redención de penas por el trabajo y libertad condicional y definitiva

Burgos.—Ayer tuvo lugar una reunión del Consejo de Ministros. Presidió la reunión el Jefe del Estado. Al final del Consejo el Ministro de la Gobernación facilitó la referencia verbal de lo tratado. El ministro de Asuntos Exteriores ha informado sobre la situación internacional y de las gestiones que se realizan para la recuperación de valores y materiales que se llevaron los rojos al extranjero. Se han aprobado además los siguientes decretos: Uno disponiendo que pasen a la escala de complemento los oficiales provinciales de las diferentes armas, cuerpos y oficialidad que se vayan licenciando. Otro modificando los artículos 27 y 83 del reglamento sobre accidentes del trabajo en las industrias. Otra señalando el precio del trigo desde 1.º de Julio del 1938 a la mis-

ma fecha del 4, según dispone el decreto de ordenación triguera. Varios nombramientos de gobernadores y otros. Otro nombrando delegado del Estado en el consorcio nacional almadravero de Oviédo. Orden determinando el cese del gobernador civil de Las Palmas y del Delegado de Hacienda. Decreto sobre zonas de riegos. Otro autorizando al Ministro de Hacienda para que en determinado plazo señale los robos y desaparecidos de títulos de la deuda. Otro restableciendo el cuerpo de capellanes de la beneficencia general del Estado. Se han aprobado así mismo, varias disposiciones sobre libertad definitiva, redención de penas por el trabajo, libertad condicional y créditos. Por último se ha aprobado la distribución de fondos del mes.

Continúan los marinos italianos en Barcelona recibiendo agasajos

Barcelona.—Esta mañana después de visitar los palacios del Ayuntamiento y la Diputación Provincial, el Almirante Oscar Janberardino con los jefes y oficiales de los buques de guerra anclados en el puerto y acompañados de las autoridades de Barcelona, han visitado la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS establecida en el Paseo de Gracia. En aquellas dependencias eran esperados por el Jefe Provincial, camarada Calviño, por el Secretario Provincial y representaciones de todas las delegaciones de Barcelona. Depositaron una corona de laurel ante el altar de los Caídos y al salir de la Delegación Provincial se dirigieron a la Plaza de Cataluña depositando otra corona al pie del obelisco que se eleva en esta plaza a la memoria de los Caídos. Se encontraban en la plaza varias escuadras de la Falange con banda y música, las cuales han rendido honores a los ilustres visitantes. Prestaba servicio de honor una compañía de infantería, así como unidades de la marinería italiana con bandera y música. El Almirante señor Janberardino, acompañado de los demás jefes y autoridades locales ha pasado por entre las dos filas de soldados españoles que saludaban brazo en alto, mientras las bandas de música interpretaban los himnos nacionales de los dos países hermanos. Frente al monumento a los Caídos el camarada Calviño ha dado los gritos de "¡Camaradas italianos caídos por España, presentes!" y "¡Camaradas españoles caídos por España, presentes!", contestando el Almirante Janberardino con el grito de "¡Arriba España!" A continuación la banda militar italiana ha interpretado el Himno de la Falange, el Nacional Español y otros del Glorioso Movimiento Nacional. Terminada la ceremonia el Almirante y los jefes y oficiales de la flota italiana, acompañados por el Jefe de la IV Región Militar Alvarez Arenas y por el presidente de la Diputación Provincial señor Conde de Montseny han marchado a visitar el Monasterio de Montserrat. Terminadas estas visitas se trasladaron al barrio gótico visitándolo también detenidamente y teniendo frases de elogio por las edificaciones. Momentos después los marinos italianos partían en excursión a Montserrat. Al llegar al monasterio fueron recibidos por los guardadores del monasterio que les hicieron los honores. Allí fueron obsequiados con una suculenta comida y asistieron luego a una solemnisima función religiosa que tuvo lugar con motivo de su visita al monasterio.

El magnífico coro de la escolanía entonó varias composiciones que merecieron el elogio de todos los asistentes. Después de orar en el monasterio emprendieron su viaje de regreso a la ciudad los marinos de la escuadra italiana, acompañados por las autoridades barcelonesas y demás acompañantes. Por la noche tal como estaba anunciado se celebró el baile de Gala que ofrecía a los Jefes y Oficiales de la escuadra italiana, el Cónsul General de Italia en la capital. El baile tuvo lugar en los amplios salones de fiestas del Hotel Ritz, que se hallaban bellamente adornados con banderas de los colores de España e Italia. La oficialidad italiana acudió en casi su totalidad, así como gran número de señoras y señoritas barcelonesas. El baile, estuvo animadísimo durante toda la noche. Una magnífica orquesta actuó incansable durante toda la velada. Cuando el baile se hallaba más animado hizo su entrada en los salones el almirante acompañado de las autoridades catalanas. A las 12'30 se entonaron los himnos italiano y español, así como el himno Cara al Sol. El Cónsul General de Italia invitó a las autoridades para que pasaran a uno de los salones del Ritz donde se había preparado una mesa con gran número de copas, sirviéndose un champagne. Se brindó por la prosperidad de las dos naciones y por la hermandad imperecedera de las mismas. El baile continuó, terminando a avanzada hora de la madrugada.

Memorandum inglés al gobierno alemán

EL TEXTO
Berlín.—La nota del 17 del actual con la que el Führer Canciller denuncia el tratado naval anglo-alemán de 1935, fué contestada en el día de ayer. El embajador de Inglaterra en Berlín señor Neville Henderson ha hecho entrega a la Winvertrafsfh de la nota memorandum por la cual el gobierno inglés contesta a la denuncia hecha por Alemania del tratado naval. En el preliminar de la nota respuesta ésta quiere hacer de él que por parte de Inglaterra no se preten de seguir una política de cerco contra Alemania. La principal finalidad de la nota es disipar la ansiedad que la actual situación crea en Europa. El gobierno inglés no quiere res-

Noticiario de esta mañana

REGRESA A ESPAÑA EL GENERAL KINDELAN.— EL METRO MADRILEÑO EN FUNCIONES.— EN SUFRAGIO DE LAS ALMAS DE LOS HIJOS DE D. ALFONSO DE BORBON.— ANIVERSARIO DE CALVO SOTELO.— UN PARRICIDIO FIRMA DE UN TRATADO ALEMAN-PORTUGUES
HOMENAJE DE BADAJOZ AL GENERAL QUEIPO DE LLANO.— ORO PARA ESPAÑA

REGRESO DE GENERAL KINDELAN

Madrid.—Ayer llegó a esta ciudad el Jefe del Estado Mayor del Aire General Kindelan acompañado de los 150 aviadores españoles que estuvieron con el Ministro de la Gobernación Camarada Serrano Suñer en Italia. El aerodromo de Barajas estaba completamente lleno de oficiales del arma que esperaban a sus compañeros.

AL DESCENDER DEL APARATO FUERON OBJETO DE ENTUSIASMAS ACLAMACIONES.

Todos los componentes de la misión hicieron elogios de lo que se les había dispensado durante su estancia en la Roma Imperial. El General Kindelan se mostró encantado de la acogida que les fué dispenseada a todos.

VUELVE A CIRCULAR EL METRO

Madrid.—Desde hoy el metro madrileño funcionará en vez de hasta las 10 hasta la una treinta de la madrugada. Han quedado modificadas las tarifas de precios. Las tarifas de a 10 céntimos se elevan a 15 el precio máximo de trayecto quedará en 35 los de 35 y 40. Además con las maderas que se sacaron de las trincheras se han fabricado bancos para los cafés públicos y en breve la vida madrileña respirará una completa normalidad.

LOS ACADEMICOS

Madrid.—En reunión celebrada por la Real Academia se acordó que los académicos que estaban en la zona roja cuando los demás prestaron su juramento, lo presten ahora. Además se habló de hispanoamérica y se puso de relieve que con la victoria se han sellado aún más los lazos de hermandad existentes.

RECUPERACION

Murcia.—Se están continuando rápidamente los trabajos de recuperación de material. La mayoría de los aparatos rojos fueron llevados a aquel aerodromo pues a todos se les puso una cantidad de combustible para 15 minutos. Ahora se está construyendo una línea de ferrocarril para que la recuperación y distribución del material pueda hacerse más rápida. Se ha dispuesto que todos los pilotos aviadores vayan a hacer una reválida en aquel campo.

FUNERALES POR LOS HIJOS DE D. ALFONSO

Madrid.—En la iglesia provincial de Santa Bárbara han tenido lugar solemnes funerales y nsufragio de las almas de D. Jaime de Borbón de 15 años y D. José, el primero perteneciente al reguete y el segundo teniente del ejército que murieron asesinados por la horda en Pozuelo de Alarcón.

Asistieron a la ceremonia religiosa D. Alfonso de Orleans, el General Millán Astray, Jefes y Oficiales del Ejército y numerosas personas. Se hallaban también presentes, el Conde de Romanones y los familiares de las víctimas. El acto constituyó una verdadera demostración de la simpatía y afecto con que eran tenidos los dos hermanos.

PARA EL ANIVERSARIO DE CALVO SOTELO

Madrid.—La Junta de Gobierno de la Real Academia de Jurisprudencia acordó que en el aniversario del asesinato de D. José Calvo Sotelo se rinda un nuevo tributo a su memoria y que este sea el de nombrarle presidente perpetuo de la corporación. Tendrá efecto además un importante acto en el que será invitado el ilustre poeta y Consejero Nacional don José María Pemán y don Antonio Goicoechea. En la inauguración del Curso académico que será de homenaje a Calvo Sotelo será también invitado el Caudillo, presidente honorario de la corporación.

ORO PARA LA PATRIA

Burgos.—El presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid Ruiz Albéniz, "El Tebib Arumi", acompañado del director del periódico "Informaciones" Víctor de la Serna estuvieron en el Palacio del Generalísimo para hacerle entrega de 43 kg. de oro que se recogieron en suscripción abierta por el periódico. Entre los donativos existen objetos muy curiosos. Uno de ellos es un estornibador de oro que su poseedor empleaba como si fuera de latón durante toda la campaña. Lo que entregaron su oro recibirán ahora un obsequio consistente en un anillo con una inscripción del Ministro Sr. Serrano Suñer. Recibió el donativo el Ministro de la Gobernación en nombre del Caudillo y tuvo frases de elogio para los suscriptores de informaciones así como por la laudable iniciativa de sus directores.

UN HORRENDO PARRICIDIO

Murcia.—Ha ocurrido un terrible crimen en esta ciudad. Una niña de 15 años asesinó a su padre de 53.

Al ser detenida por las autoridades fue interrogada acerca de los medios que se había valido para perpetrar tan horrendo crimen. La detenida contestó que había esperado el momento en que dormía la siesta para asestarle varios golpes en la cabeza.

Manifestó además que si le había asesinado había sido por no poder aguantar por más tiempo sus malos tratos.

BADAJOZ AL GENERAL QUEIPO

Badajoz.—Todo el pueblo se está preparando para rendir un entusiasta recibimiento al teniente general salvador de Andalucía y de su provincia don Gonzalo Queipo de Llano.

FIRMA DE UN TRATADO ECONOMICO ALEMAN PORTUGUES

Lisboa.—Las negociaciones entre Alemania y Portugal para concertar un acuerdo económico en las regiones de Moravia y Bohemia quedó ayer firmado.

de oro que se recogieron en suscripción abierta por el periódico. Entre los donativos existen objetos muy curiosos. Uno de ellos es un estornibador de oro que su poseedor empleaba como si fuera de latón durante toda la campaña. Lo que entregaron su oro recibirán ahora un obsequio consistente en un anillo con una inscripción del Ministro Sr. Serrano Suñer. Recibió el donativo el Ministro de la Gobernación en nombre del Caudillo y tuvo frases de elogio para los suscriptores de informaciones así como por la laudable iniciativa de sus directores.

HAZANA AEREA DE UNA ALEMANA

Berlín.—El viernes por la tarde regresó a Berlín con su aparato de intrépida aviadora amateur alemana Milli Rosemayor Beinhorn, después de recorrer 35 mil kilómetros en vuelo a la India el cual fue emprendido hace 9 semanas en Berlín.

El aparato que realizó el viaje de cuatro plazas y con un motor de 270 caballos y corre a una velocidad de doscientos setenta kilómetros por hora.

Está concebido en los mismos términos que estaba el anterior solo que éste alcanzará también a todo el parricidario. Empezará a regir a partir del 1.º de Julio.

HAZANA AEREA DE UNA ALEMANA

Berlín.—El viernes por la tarde regresó a Berlín con su aparato de intrépida aviadora amateur alemana Milli Rosemayor Beinhorn, después de recorrer 35 mil kilómetros en vuelo a la India el cual fue emprendido hace 9 semanas en Berlín.

El aparato que realizó el viaje de cuatro plazas y con un motor de 270 caballos y corre a una velocidad de doscientos setenta kilómetros por hora.

Está concebido en los mismos términos que estaba el anterior solo que éste alcanzará también a todo el parricidario. Empezará a regir a partir del 1.º de Julio.

Está concebido en los mismos términos que estaba el anterior solo que éste alcanzará también a todo el parricidario. Empezará a regir a partir del 1.º de Julio.

Está concebido en los mismos términos que estaba el anterior solo que éste alcanzará también a todo el parricidario. Empezará a regir a partir del 1.º de Julio.

Está concebido en los mismos términos que estaba el anterior solo que éste alcanzará también a todo el parricidario. Empezará a regir a partir del 1.º de Julio.

Está concebido en los mismos términos que estaba el anterior solo que éste alcanzará también a todo el parricidario. Empezará a regir a partir del 1.º de Julio.

Está concebido en los mismos términos que estaba el anterior solo que éste alcanzará también a todo el parricidario. Empezará a regir a partir del 1.º de Julio.

Está concebido en los mismos términos que estaba el anterior solo que éste alcanzará también a todo el parricidario. Empezará a regir a partir del 1.º de Julio.

Está concebido en los mismos términos que estaba el anterior solo que éste alcanzará también a todo el parricidario. Empezará a regir a partir del 1.º de Julio.

Está concebido en los mismos términos que estaba el anterior solo que éste alcanzará también a todo el parricidario. Empezará a regir a partir del 1.º de Julio.

Está concebido en los mismos términos que estaba el anterior solo que éste alcanzará también a todo el parricidario. Empezará a regir a partir del 1.º de Julio.

Está concebido en los mismos términos que estaba el anterior solo que éste alcanzará también a todo el parricidario. Empezará a regir a partir del 1.º de Julio.

Está concebido en los mismos términos que estaba el anterior solo que éste alcanzará también a todo el parricidario. Empezará a regir a partir del 1.º de Julio.

Hoy comienzan las conversaciones anglo-japonesas

ARMAMENTO

Hong-Kong.—Se sabe que últimamente los chinos han recibido nuevo material de guerra, aviones, armas y municiones, por valor de cinco millones de libras esterlinas. Por otra parte han recibido también una nueva remesa por valor de cuatro millones de dólares chinos.

COMENTARIOS

Londres.—El "Manchester Guardian" pretende saber que la próxima entrevista entre Molotov y los embajadores de Inglaterra y Francia en Moscú se celebrará probablemente el viernes y que en esta entrevista los señores Seeds y Naggiar, acompañados por Hr. Strang, presentarán a Molotov las nuevas instrucciones que han recibido. Después de haber rechazado Moscú las últimas proposiciones anglo-francesas, han sido necesarias prolongadas consultas entre París y Londres. Parece que han intervenido como mediadores entre Londres y Moscú y en favor de la tesis soviética, los embajadores americanos en Londres y París, Kennedy y Bullit. Ha manifestado también que no es

LAS CONFERENCIAS

Shang-Hai.—Según informaciones de origen japonés, hoy, día primero de julio, comenzarán las conversaciones anglo-japonesas. Aun cuando ellos comiencen, los japoneses continúan intensificando el bloqueo.

NO HAY OPTIMISMO

Tien-Sin.—Aun cuando se emprenda las negociaciones anglo-japonesas en Tokio, las Autoridades japonesas muestran su pesimismo sobre las posibilidades de solución del problema de Tien Sin. Han manifestado que no tienen el propósito de reprimir la propaganda antibritánica que está realizando actualmente la prensa y el radio. Ayer tuvo lugar una manifestación anti-inglesa con motivo del segundo aniversario de la revolución contra los ingleses. La manifestación estuvo concurrendísima y por tanto por todas partes flotó un gran entusiasmo patriótico.

LOS DELEGADOS

Tokio.—El ministro de Asuntos Exteriores japonés ha declarado que las conversaciones de Tokio no estarán encaminadas solamente a un orden militar, sino que también se tratarán de cuestiones políticas. Ha manifestado también que no es

probable que él tome personalmente parte en dichas conversaciones.

Tokio.—Al periódico "Asahi", manifiesta que el Ministro japonés del Exterior Arita no participará en las conversaciones, sino que, en su representación irá un alto funcionario, y en representación de la Gran Bretaña su Cónsul General en China.

DICE EL "TIMES"

Londres.—El periódico inglés "The Times" publica una información de la Agencia Domey, en la que se afirma que se procederá a la extradición de los cuatro chinos acusados de asesinato, antes de emprender las negociaciones en Tokio. La noticia—dice el "Times"—no responde precisamente a la verdad. La suerte de los cuatro chinos tendrá que ser objeto de discusión, y caso de restar culpabilidad serán entregados a las autoridades japonesas.

EVACUACION

Tokio.—Se comunica que las Autoridades navales japonesas han detenido su acción en Fu-Cham, a petición de las Autoridades británicas. Se ha accedido a la petición siempre que se proceda a la evacuación total de los súbditos británicos de aquella localidad, la cual se efectuarán en varios destructores ingleses.